“EL GRITO DE INDEPENDENCIA”
Escena 1:
Narrador: En la Ciudad de Querétaro un grupo de partidarios de la Independencia, empezaron a reunirse 
Hidalgo: Pues bien señor Capitán Allende; me he enterado del marcado interés de Napoleón Bonaparte por adueñarse de nuestro País.
Allende: ¡No debemos permitirlo! ¡Es un tirano!
Doña Josefa Ortiz: Tendremos que conseguir más refuerzos pues el País corre un gran peligro, ¿No le parece Sr. Cura?
Hidalgo: No podemos tolerar más atropellos, el espíritu libre de los hijos de esta tierra romperá las cadenas que lo mantienen esclavo.
Don Miguel Domínguez: Tenemos que fijar una fecha para iniciar la rebelión.
Hidalgo: La situación nos favorece. Además, cada día encuentro más gente que está dispuesta a luchar por nuestra causa, ¡no esperaremos más!
Arias: Es cierto, debemos apresurarnos. En cualquier momento Napoleón puede invadir México.
Hidalgo: Puesto que las condiciones están dadas, sin duda es el momento, fijemos el punto de inicio.
Allende: Propongo como jefe que encabece esta lucha, a Don Miguel Hidalgo y Costilla, ya que su prestigio es bien conocido.
Todos: ¡Así sea!
Escena 2
Narrador: Tan pronto se fijó la fecha y el lugar en que se llevaría a cabo el inicio de la guerra contra el gobierno de la Nueva España, se dio la traición. 
Don Miguel Domínguez  !Josefa!, ¡Josefa! ¡Nos han traicionado! El Capitán Arias es el traidor, ¡nos ha denunciado!
Doña Josefa Ortiz: ¡No es posible! ¡Tenemos que avisar al Sr. Cura!
Don Miguel Domínguez: Tendremos que adelantar nuestros planes, debemos actuar con rapidez, avisaremos también al Capitán Allende para fijar una nueva fecha y un lugar apropiado.
Escena 3
Narrador: Así fue como el día 10 de Septiembre de 1810 fue denunciada la conspiración. En la Ciudad a las 2 de la mañana del día 16 de Septiembre de 1810.
Hidalgo: Los he mandado llamar echando las campanas al vuelo, pues ha llegado el momento de luchar en contra del gobierno Virreinal. ¡México debe ser libre! Los Españoles Peninsulares y los de la Colonia quieren entregar nuestro país a Francia.
Los mexicanos debemos liberarnos del dominio extranjero. ¡No queremos más esclavitud! ¡Luchemos por nuestra libertad! ¡MEXICANOS! ¡Viva la Libertad! ¡Viva México! ¡Viva la Independencia!
Todo el Pueblo: ¡Viva!
Narrador: Fue así como el pueblo de Dolores, el día 16 de Septiembre a las 5 de la mañana, el cura Don Miguel Hidalgo y Costilla daba el grito de la Independencia.
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